



POUSTECKÝ

OBČASNÍK

19. VYDÁNÍ

ZDARMA

SPECIÁL



Slovo starosty

Vážený spoluobčané, čas letí neuvěřitelnou rychlostí a od vydání prvního čísla Pousteckého občasníku uplynuly bezmála čtyři roky. Přesně tak dlouho trvá jedno volební období zastupitelstva obcí a již zanedlouho půjdeme volit nové zastupitelstvo naší obce. V tomto vydání zrekapitulujeme, co se povedlo, co ne a co je rozpracováno. Bude na vás, jakou výslednou známku zástupcům samosprávy naší obce přidělíte a můžete posoudit, jak jsme v uplynulém období pracovali. Jedním z cílů bylo přiblížit Úřad občanům, proto došlo také nejprve k pronájmu kanceláře, následně se povedlo odkoupení celého objektu a nyní již probíhá stavební řízení na jeho přestavbu tak, aby mohl sloužit občanské vybavenosti. Další prioritou bylo vydat se cestou dotační politiky. Dnes již víme, že to byla správná volba. Bez dotací dnes žádná menší obec nic neopraví a nevybuduje, protože rozpočty sotva pokryjí potřeby obecního úřadu. V průběhu tohoto období se realizovalo celkem 40 projektů a téměř na všechny jsme dostali dotace. Sami můžete posoudit, jak se naše víska mění. Samozřejmě, že se vždy vše nepovede a je potřeba ještě pořádný kus práce a peněz, aby bylo vše podle našich představ. Také máme mnohem více možností společenského vyžití v kostele, na hradě a v neposlední řadě akce jako jsou Májka, dětské dny, zájezdy a zábavy v obecním sále. Naším hlavním cílem je stmelení občanů. Velmi mě proto potěšil zájem o právě probíhající projekt vybudování multifunkční plochy „Máme si kde hrát“.

Rád bych tímto využil příležitosti a poděkoval za nezištnou pomoc všem, jak občanům, tak místním podnikatelům, kteří se podíleli nejen finančně ale i svou prací při realizaci projektů, při organizaci kulturních akcí a všem, kteří kolem sebe vytváří prostředí, ve kterém se nám lépe žije.

Přeji vám dobrou volbu a novému zastupitelstvu hodně úspěchů a pevné nervy při jejich práci.

Jan Ryba

Jak to bylo před čtyřmi lety?

Přesně před čtyřmi lety, když jsme se pokoušeli sestavit kandidátku do zastupitelstva obce, tak se do toho nikomu moc nechtělo. Obec se totiž začala zadlužovat, dluh dělal již více než půl milionu při ročním rozpočtu jen okolo půldruhého milionu, nebylo důstojné místo pro úřadování, zasedalo se různě po hospodách a že bychom mohli čerpat dotace, tomu nikdo nevěřil. Tehdy bylo nutností sestavit tým, který bude schopen stanovit hlavní priority, zajistit důstojné prostory pro úřad, vytvořit rozvojovou strategii obce, předkládat projekty a žádosti o dotace, připravit prostředí pro spolupráci s místními podnikateli, organizacemi a okolními obcemi.

Co se povedlo?

Uvedené projekty byly financovány převážně z evropských, ministerských a krajských dotačních titulů a podíl obce tvořil necelých 1,5 milionu. Obecní rozpočet byl významně podpořen částkou 1,2 milionu našimi partnery - Občanské sdružení na záchranu kostela, Hotel a Pension Seeberg, Město Františkovy Lázně.

2006 - Schválení Územního plánu Obce, Poustecký občasník 1. vydání, Oprava krovu a střechy kostela sv. Wolfganga

2007 - Vybudování dvou okruhů Naučné stezky "Okolí hradu Seeberg", Rekonstrukce svítidel veřejného osvětlení a rozšíření, Rozvojová strategie obce, Pronajmutí prostor pro úřad, Oprava krovu a střechy kostela sv. Wolfganga, Rekonstrukce rozvodů vodárny a části obecního vodovodu v Poustce, 1. etapa dešťové kanalizace, Rozšíření místní komunikace, Tisk propagačních materiálů, Oprava krovu a střechy kostela sv. Wolfganga, Získání 1.části historického majetku v hodnotě 1.369.000,-Kč, Založení veřejné sbírky na opravu kostela 2007 – 2010

Kultura - Májka, Velikonoce v kostele, Dětský den - Po stopách seeberského kance, Zájezd Bečov-Teplá-Kynžvart, Vánoční setkání v kostele, Otevření naučné stezky „Okolí hradu Seeberg“

2008 - Výměna vzdušného vedení veřejného osvětlení v obci, Výstavba 2 nových sloupů VO, Zhotovení projektové dokumentace "Revitalizace rybníka", Obnova veřejných prostranství a parkové úpravy v obci Poustka - Ostroh, nákup zahradní techniky a pozemku na návsi, oprava příkopů, asfaltová plocha před úřadem, opěrné zdi a stání nádob TKO, oprava komunikace k hradu, dlažební kostky, Výstavba nových autobusových zastávek, Oprava krovu a

Společenská rubrika

Blahopřejeme:

12.9. Dus Martin 40 let

4.10. Kocourek Michal 18 let

14.10. Branická Jana 35 let

22.10. Branický Jan 35 let

24.10. Kocourek Jaroslav 20 let

2.11. Hošková Marie 15 let

16.11. Jurdová Kamila 25 let

20.11. Ludvík Petr 30 let

Jak je to dnes?

Obec má vlastní budovu s úřadem, obecním sálem, garáží a technickým zázemím. Hospodaříme s vyrovnaným rozpočtem, který se díky dotacím pohybuje v průměru okolo 5 milionů a máme vytvořený rezervní fond pro neočekávané situace a pro splátky úvěru. V pokladně máme k dnešnímu dni plus 700.000 Kč a majetek obce již přesáhl 12 milionů (v roce 2006 to bylo 3.298.158 Kč). Máme fungující úřad s uvolněným starostou a aparátem schopným připravovat projekty, žádat o granty a dotace EU a ČR.

střechy kostela sv. Wolfganga, Oprava místních komunikací a údržba pěších stezek, Zakládání lidových tradic v kostele, Osazení nového osvětlení parkoviště u paneláku, Rozšíření parkoviště panelák Poustka, Brigáda - čištění skalní soutěsky pod hradem, Osazení odpočinkového místa před panelákem, Odvodnění pozemku v Poustce před úřadem

Kultura - Zakládání lidových tradic kostel sv.Wolfganga, Chorus Egrensis koncert zahájení otevřených dveří v kostele, Hrnčířský den, Májka, Dětský den, Koncert Špalíček, Zájezd Sokolov-Loket-Jáchymov, Výstava fotografií, Mikulášská, Vánoční setkání

2009 - Výroba propagačních materiálů - turistické cíle v obci, Strom života - výsadba stromů, Obnova veřejných prostranství - nákup zahradní techniky, oprava mostu a u Šimáků, oprava studánky, parkoviště u hradu, zábradlí na mostku, prameniště, Koupě administrativní budovy a přilehlých pozemků, Oprava krovu a střechy kostela sv.Wolfganga, Oprava a zpevnění komunikace, Vybudování zahrádkářské kolonie, Vybudování místní komunikace v Poustce

Kultura - Rej na seeberském kopci, Velikonoce, koncert La dolce Vita - zahájení dnů otevřených dveří, Jak se dělá reportáž - Kepka - koncert Sašáci, Májka, Dětský Den - zájezd do ZOO Praha, Muzikálové melodie I., Koncert Chorus Egrensis, Výstava amatérských fotografií II, Koncert rodiny Wolfů, Zvláštní ocenění Vesnice roku za záchranu kulturních památek ohodnoceno 20.000 Kč, Mikulášská, Vánoční setkání v kostele, Společná oslava Silvestra

2010 - Historie obce Poustka - výroba informačních cedulí, Nákup ekokontejneru - sběrný dvůr, Legislativní udělení práva obce na znak a vlajku Parlamentem ČR, Multifunkční plocha "Máme si kde hrát"(v realizaci), Rekonstrukce kapličky v Ostrohu, Oprava kostela presbytář, Oprava kostela sakristie, Založení veřejné sbírky na opravu kostela 2010 – 2013,

Kultura - Jízda s kopce na čemkoliv, MDŽ - vznik spolku Pousteckých žen, Velikonoce koncert Sašáci, Májka – čarodějnice, Matiné ZUŠ z Františkových Lázní, Den Děti, Muzikálové melodie II, Společné sledování MS hokej - obecní sál, Koncert cembalo a flétny, Výstava amatérských malířů, Zájezd Plzeňsko pivovar, zámek Kozel

Proč podporujeme cestovní ruch?

Karlovarský kraj je nejmenší v ČR a díky lázeňskému trojúhelníku přesto turisticky nejnavštěvovanější. Není jiného oboru, který by do rozpočtu kraje a měst přinesl více financí a vytvářel více pracovních míst. Jeho podpora je tedy velká a téměř všechny dotační tituly, o které můžeme žádat, mají v podmínkách zvýšení návštěvnosti regionu. Naše obec je díky hradu Seeberg velmi zajímavou lokalitou a proto jakékoli vylepšení vzhledu obce nebo infrastruktury se návštěvníka přímo dotýká. Je tedy na místě této výhody využívat.

Cestovní ruch jen na Seebergu zaměstnává 34 lidí z toho 12 našich občanů a prostřednictvím různých daní a rekreačních poplatků tvoří skoro čtvrtinu našeho rozpočtu. Navíc naši partneři podnikající v tomto oboru přímo financují nebo se sponzorsky podílí téměř na všech realizovaných projektech.

K čemu je nám kostel nebo naučná stezka?

Pokud se obec dokáže postarat o kulturní dědictví, neuvěřitelně stoupá její hodnota. Ze širšího pohledu je tedy naše snaha obdivuhodná, obec se i díky tomu dostala do povědomí veřejnosti a hlavně nám otvírá dveře k úředníkům rozhodujícím o přidělování grantů a dotací. Také za námi bylo několik vlastníků podobných staveb pro cenné rady. Důkazem, že je tento počin hodnocen velmi pozitivně, je udělení zvláštní ceny za péči o kulturní památku v soutěži Vesnice roku 2009. Určitě si ale také umíte představit, jaké ocenění by bylo uděleno, pokud bychom památku, která tu stojí 600 let, nechali spadnout.

Naučná stezka byla úplně prvním projektem s dotací z evropských peněz a my jsme si to chtěli vyzkoušet na malém projektu. Bylo to totiž relativně za málo peněz, 355.000,-Kč a případný neúspěch by obec „nepoložil“. V té době jsme již o víkendech otvírali kostel s výstavou jeho historie a náhrobních kamenů. Byla zahájena veřejná sbírka. Stezka měla za úkol přivést od hradu návštěvníky a jejich penízky do kostela, který se na stezce stal významným prvkem. Příprava projektu a samotná realizace nebyla až tak náročná, ale podání žádosti o dotaci bychom bez pomoci externí firmy nezvládli. Úplně nejhorší však byla následná byrokracie, obhajování projektu trvalo téměř rok. Díky tomuto vyškolení jsme se mohli pustit do dalších větších projektů. Současně jsme zahájili dlouhodobou spolupráci s Městem Cheb a Františkovými Lázněmi. Jejich finanční podíl byl ve výši naší povinné spoluúčasti, takže stezka nás nakonec nic nestála. Výsledkem je, že návštěvnost kostela stoupla čtyřnásobně a do pokladničky turisté přinesli již 130.000,-Kč. V rámci stezky bylo vybudováno bytelné zábradlí, byly instalovány odpadkové koše, upraveny místní cestičky, jejichž schůdnost pro nás v zimě zdarma zajišťuje náš partner, a to je přínos především pro naše občany.

Volby do zastupitelstva obce

se konají v **pátek 15.října od 14.⁰⁰ – 22.⁰⁰ a v sobotu 16.října 8.⁰⁰ – 14.⁰⁰.**

Do našeho obecního zastupitelstva volíme 7 zastupitelů. Vybírat budeme z 9 nezávislých kandidátů a strany TOP09.

Aby byl váš hlas platný, doporučujeme pečlivě se seznámit s postupem jak správně vyplnit volební lístek.